
 
 

 

Γρεβενά, 21 Ιανουαρίου 2025  

ΘΕΜΑ: Ρύθμιση χρεών σε Δήμους/ΟΤΑ 
 

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι, σας ενημερώνουμε ότι από τον Οκτώβριο του 

2024 και βάσει του άρθρου 25, του ν. 5143/2024, βρίσκεται σε ισχύ η νέα δυνατότητα 

ρύθμισης οφειλών προς τους ΟΤΑ (Δήμους & Περιφέρειες) και τα Νομικά πρόσωπα 

αυτών. Οι ευεργετικές διατάξεις του θεσμικού πλαισίου, μπορούν να αξιοποιηθούν 

στο σύνολό τους τόσο από τους ευάλωτους όσο και τους μη ευάλωτους υπόχρεους 

και εξειδικεύονται ως εξής: 

 Στη ρύθμιση μπορούν να ενταχθούν όλες οι οφειλές προς Δήμους, Περιφέρειες 

και τα Νομικά τους πρόσωπα, που έχουν βεβαιωθεί έως 31/10/2024, ενώ η 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης είναι η Παρασκευή, 31 

Ιανουαρίου 2025.   

 Ως μέγιστη διάρκεια ισχύος της ρύθμισης ορίζονται οι 60 μήνες (5 έτη), με το 

ελάχιστα καταβαλλόμενο ποσό  κάθε ισόποσης μηνιαίας δόσης να ορίζεται στα 

50 ευρώ. 

 Η ρύθμιση διακόπτεται, εάν δεν καταβληθούν 2 συνεχόμενες ισόποσες 

μηνιαίες δόσεις ή συνολικά 3 δόσεις και σε αυτή την περίπτωση 

αναβιώνουν/επαναβεβαιώνονται τα οφειλόμενα ποσά, συμπεριλαμβανομένων 

των προστίμων και προσαυξήσεων  που έχουν πιθανόν διαγραφεί αλλά και 

πιθανών επιβαλλόμενων μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης. Επιπλέον, η 

καθυστέρηση καταβολής δόσης ισοδυναμεί με μηνιαία επιβάρυνση 5% επί του 

προβλεπόμενου ποσού. 

 Στη ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν και οφειλές που είτε βρίσκονται σε 

αναστολή, είτε έχουν υπαχθεί σε προηγούμενη ρύθμιση ή διευκόλυνση 

τμηματικής καταβολής που τηρείται κανονικά, είτε δεν έχουν ακόμη βεβαιωθεί 

εξαιτίας δικαστικής τους αμφισβήτησης σε οποιονδήποτε βαθμό.  

 Η ένταξη στη ρύθμιση οδηγεί στην αναστολή της λήψης αναγκαστικών μέτρων 

επί κινητών ή ακινήτων του οφειλέτη, εκτός των κατασχέσεων που έχουν 

επιβληθεί στα χέρια τρίτων ή για τις οποίες έχουν εκδοθεί οι σχετικές 

παραγγελίες/αποφάσεις, οι οποίες εφαρμόζονται κανονικά.  

 Σε γενικές γραμμές, η ρύθμιση συνιστάται για μικρά ποσά οφειλών (έως  10.000 

ευρώ), καθώς μετά τις βελτιώσεις του Σεπτεμβρίου 2024 τα μεγαλύτερου ύψους 

χρέη μπορούν να ενταχθούν στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό (ν. 4738/2020), 

με τις επιτοκιακές μάλιστα επιβαρύνσεις να είναι μικρότερες. 
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Πέραν όμως των παραπάνω γενικών διατάξεων, οι πιστοποιημένες βάσει έκδοσης 

σχετικής βεβαίωσης από το gov.gr, ευάλωτες επιχειρήσεις που επιθυμούν την 

ένταξή τους στο νέο σχήμα τμηματικής καταβολής θα μπορούν να καρπωθούν 

πρόσθετες διευκολύνσεις, που αφορούν στην κλιμακωτή απαλλαγή από 

προσαυξήσεις και τόκους εκπρόθεσμης καταβολής, καθώς και από πρόστιμα λόγω 

εκπρόθεσμης υποβολής ή μη υποβολής ή ανακριβούς δήλωσης ή μη καταβολής 

τελών. Τονίζεται, πως το συγκεκριμένο ευεργέτημα ισχύει μόνο για τις ατομικές 

ευάλωτες επιχειρήσεις/φυσικά πρόσωπα και όχι για τα αντίστοιχα νομικά 

πρόσωπα/εταιρείες και εξειδικεύεται ως εξής: 

Απαλλαγή κατά 95% από τις προσαυξήσεις, σε περίπτωση εφάπαξ εξόφλησης της 

οφειλής. 

 Απαλλαγή κατά 85% από τις προσαυξήσεις, σε περίπτωση ρύθμισης της οφειλής 

σε 2 - 6 δόσεις. 

 Απαλλαγή κατά 80% από τις προσαυξήσεις, σε περίπτωση ρύθμισης της οφειλής 

σε 7 - 12 δόσεις. 

 Απαλλαγή κατά 75% από τις προσαυξήσεις, σε περίπτωση ρύθμισης της οφειλής 

σε 13 - 60 δόσεις. 

Τέλος και όσον αφορά στις μη ευάλωτες επιχειρήσεις που δεν δικαιούνται τις 

παραπάνω απαλλαγές αλλά μόνο τις δόσεις, στη νέα ρύθμιση θα μπορούν να 

υποβάλλουν αίτηση ένταξης τόσο φυσικά πρόσωπα/ατομικές επιχειρήσεις όσο και 

νομικά πρόσωπα/εταιρείες, κάτι το οποίο δεν ισχύει για τις αντίστοιχες ευάλωτες, 

όπου το εύρος των δικαιούχων περιορίζεται μόνο στις ατομικές επιχειρήσεις. 
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